

# 教导话语的重要性

09072023 Bijoy

基督教一直经历着重大的挑战和迫害。在第一世纪，教会经历了严重的迫害。像尼禄这样邪恶的皇帝对少数追随者（基督徒）发动了残酷的迫害。在教会历史的前 500 年里，教会还必须与各种异端（错误的教义）作斗争，如亚流教派（Arianism）和聂斯多流派（Nestorianism）。然而，最令人着迷的是，人们从不回避为了真理和福音而被杀。福音是殉道者的鲜血传播的。许多世纪以来，基督徒无法接触到经文/圣经，如果你秘密持有一本圣经，那么你将被无情地杀害。他们不被允许拿圣经公开或私下阅读。尽管面临这些挑战，基督徒仍然常常聚集在家里进行团契，他们被认为是无神论者，因为他们不遵循犹太教，也没有任何像希腊异教那样的偶像。

然而，少数基督徒坚守神的话语和真理，他们为此付出了代价。他们的妻子和孩子被强奸，被杀害，被扔进火坑，被野兽活活吃掉。由于这些忠实的传教士，上帝将福音带入了西方世界。西方世界观是建立在犹太教-基督教原则的基础上的。传福音和宣教是每个基督教教派的基石。人们离开了他们的工作、生意，乘船到世界各地去传福音。梅威良（William Scott Ament，19 世纪美国来华传教士）和戴德生（Hudson Taylor，英国来华传教士，后创建中国内地会，即今日的“海外基督使团”）等人都去了中国。像巴特霍罗缪·齐根巴格（Bartholomaeus Ziegenbalg 德国宣教士）和威廉克里（William Carey，英国宣教士，近代海外宣教运动创始人）这样的人来到印度并传播福音。与此同时，世界经历了许多哲学、政治和宗教转变，尤其在 17 世纪和 18 世纪的启蒙运动，这导致了科学革命、工业革命和法国革命。

然而，20 世纪和 21 世纪对社会造成的影响比前几个世纪加起来还要大。20 世纪发生的战争和流血事件比其他历史时期上其他时间的总和还要多。“20 世纪是有记载的历史上最凶残的世纪。战争造成的或与战争有关的死亡人数估计为 1.87 亿，相当于 1913 年世界人口的 10%以上。“社会道德严重下降。到 20 世纪末和 21 世纪初，自满情绪已经蔓延到教会中。自满情绪微妙而稳定地增长，使教会淡化了真理。“现在人们妥协到一定程度，以至于他们不知道自己代表什么。”虽然在过去的两千年里，教会面临着重大的逼迫和挑战，但最大的逼迫是现在。这不仅仅是某种形式的身体或经济迫害，而是来自世界的压力渗透到教会，并淡化真理。在教会的历史中，从来没有像今天这样，福音被淡化得如此之多，以适应文化。我们的年轻一代受到主流媒体和社交媒体、教育系统和同伴压力的影响。在神的话语中被称之为可耻的东西，现在被称颂了。如果人们可以控制你的哲学和道德上思考方式，那么你的生活本身就被控制了。现在传道人必须道歉十次，才能称罪为罪，因为我们不想冒犯任何人。

**【但以理书 3：16-18】** 16 沙得拉、米煞、亚伯尼歌对王说：尼布甲尼撒啊，这件事我们不必回答你； 17 即便如此，我们所事奉的神能将我们从烈火的窑中救出来。王啊，他也必救我们脱离你的手； 18 即或不然，王啊，你当知道我们决不事奉你的神，也不敬拜你所立的金像。 19 当时，尼布甲尼撒怒气填胸，向沙得拉、米煞、亚伯尼歌变了脸色，吩咐人把窑烧热，比寻常更加七倍； 20 又吩咐他军中的几个壮士，将沙得拉、米煞、亚伯尼歌捆起来，扔在烈火的窑中。 21 这三人穿着裤子、内袍、外衣，和别的衣服，被捆起来扔在烈火的窑中。

**如果你所持有的经文是真实的，那么它就值得你为之而死。**没有相对的真理（你的真理就是你的真理，我的真理是我的，即使我们不同意，我们也应该尊重彼此的真理），因为真理的概念本身是明确的和排他的。“真理是排他性的，它是由上帝的话语决定的。”我们要么完全相信这些话，要么根本不相信它。

特别是青少年和年轻人，阅读上帝的话语，浸在神的话语中。一遍又一遍地进入这些话。全身心投入其中。因为外面的世界与这些话相反，它是一个污水系统，除非你有神的话，否则你将无法生存。不要错过团契和主日崇拜，不要错过与弟兄姊妹们一起听道和团契的机会。

**保罗写信给提摩太【提摩太前书 4: 11-16】** 11 这些事，你要吩咐人，也要教导人。 12 不可叫人小看你年轻，总要在言语、行为、爱心、信心、清洁上，都作信徒的榜样。 13 你要以宣读、劝勉、教导为念，直等到我来。 14 你不要轻忽所得的恩赐，就是从前藉着预言、在众长老接手的时候赐给你的。 15 这些事你要殷勤去做，并要在此专心，使众人看出你的长进来。 16 你要谨慎自己和自己的教训，要在这些事上恒心；因为这样行，又能救自己，又能救听你的人。保罗说：“你要谨慎自己和自己的教训。”换句话说，确保你的生活与上帝的话语保持一致。

圣经是我们生活的基础。诗篇 119: 105 说：“你的话是我脚前的灯，是我路上的光。”因此，我生命中的每一步都应在圣经的光照下。圣经谈到爱、道德、性别、婚姻、养育子女、商业、政治和治理、平等、自由、创造、地球上的生命、自然和超自然的领域、死亡和永生、苦难和痛苦、医治和健康、供应和护理、生和死、荣耀的永恒等等。所以，我们生活的方方面面都是由圣经决定的。教派、牧师或神学家教导什

么并不重要。如果它不在圣经中，那么就不值得遵循它。因此，教会有责任教导神的话语，而不仅仅是在繁荣和财富等话题上。我们不应该回避它，而是教导一切，而不是淡化它以适应文化和规范。

无论对教会的迫害和攻击多么严重。但有个好消息，**“我要建造我的教会，阴间的权柄不能胜过它。”**神要建造祂的教会，祂要我们与祂合作，只有我们坚持真理，不惜一切代价，才有可能。

我们生命只有一次，而且是转瞬即逝的。它就像水蒸气一样；与在永恒中等待圣徒的荣耀相比，生命的一切荣耀仍然算不了什么。